



Crna Gora
Ministarstvo saobraćaja i pomorstva

PRIJEDLOG

Platforma za učešće ministra saobraćaja i pomorstva, Filipa Radulovića, sastanku Ministarskog savjeta Transportne zajednice Jugoistočne Evrope u Skoplju (Sjeverna Makedonija), u periodu 11.12.2023. – 13.12.2023. godine

I OCJENA STANJA

Inicijativa za formiranje Transportne zajednice Jugoistočne Evrope, datira još iz 2009. godine, kada su prvi put počeli pregovori o ovoj temi. Sam Ugovor je potpisan jula 2017. godine na Samitu Zadnog Balkana i Evropske unije u Trstu. Ugovorne strane su šest regionalnih partnera sa Zapadnog Balkana i svih 27 zemalja Evropske unije. Decembra 2017. godine na prvom sastanku Ministarskog savjeta Transportne zajednice Jugoistočne Evrope (TZ) u Briselu, Beograd je potvrđen kao sjedište ove organizacije, a u julu 2018. godine potpisan je Sporazum o sjedištu Stalnog sekretarijata TZ. Septembra 2019. godine Stalni sekretarijat TZ je zvanično počeo sa radom u ustanovljenom sjedištu. Od maja 2023. godine, u periodu predsjedavanja Crne Gore radom TZ, pridruženi članovi su postali Ukrajina, Gruzija i Moldavija. Svaka zemlja potpisnica Ugovora o osnivanju TZ, po rotirajućem sistemu, na godišnjem nivou, predsjedava radom TZ. Crna Gora je predsjedavala u periodu jun 2022. – jul 2023. godine, kada je predsjedavanje ustupila Sjevernoj Makedoniji, koja će i biti domaćin prvog narednog sastanka Ministarskog savjeta TZ, 12. decembra 2023. godine u Skoplju. Direktor Stalnog sekretarijata TZ, gospodin Matej Zakonjšek, je 1. avgusta 2020. godine formalno stupio na dužnost, i pošto mu je prvi mandat istekao, zbog postignutih rezultata mandat mu je u julu ove godine obnovljen, sa čim se kroz odgovarajuću proceduru saglasila i Crna Gora. Gospodin Zakonjšek važi za iskusnog diplomatu, jer je na poziciji direktora Stalnog sekretarijata Transportne zajednice došao iz kabineta Violete Bulc, bivše EU komesarke za oblast saobraćaja i to u trenutku formiranja Stalnog sekretarijata Transportne zajednice Jugoistočne Evrope.

Fokus rada TZ je na realizaciji transportnih projekata od strateškog značaja za region Zapadnog Balkana, zatim na uklanjanju nefizičkih barijera (smanjenje čekanja na graničnim prelazima i otvaranje zajedničkih graničnih prelaza radi bržeg kretanja robe i ljudi), povećanju bezbjednosti u saobraćaju, reformi željezničkog sistema i paralelno s tim usklađivanju transportnih politika partnera sa Zapadnog Balkana sa transportnom politikom Evropske unije. Crna Gora je u proteklom periodu ostvarivala odličnu saradnju sa TZ.

II RAZLOZI ZBOG KOJIH SE PREDLAŽE POSJETA

Sastanak Ministarskog savjeta Transportne zajednice Jugoistočne Evrope je redovna godišnja obaveza, tokom koje se sagledava stepen ispunjenja obaveza koje ima svaka zemlja potpisnica Ugovora o osnivanju Transportne zajednice Jugoistočne Evrope, i koje su značajne i u procesu pridruživanja Evropskoj uniji. Istovremeno, uz održavanje sastanka Ministarskog savjeta, ove godine planirano je i održavanje ITS konferencije, koja počinje panelom na ministarskom nivou, i na kome se očekuje aktivno učešće Ministra saobraćaja i pomorstva Crne Gore.



III STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI

Prisustvo sastanku Ministarskog savjeta Transportne zajednice Jugoistočne Evrope je prilika za iniciranje i dodatno produbljivanje saradnje i znanja u oblasti razvoja infrastrukture i harmonizacije propisa. Predstojeća posjeta biće i prilika za bliže upoznavanje sa planovima i iskustvima drugih država kada je riječ o razvoju ITS u drumskom, željezničkom i pomorskom saobraćaju.

IV SASTAV DELEGACIJE

Zvaničnom sastanku Ministarskog savjeta Transportne zajednice Jugoistočne Evrope prisustvovaće ministar saobraćaja i pomorstva, g-din **Filip Radulović**.

V TROŠKOVI BORAVKA

Troškove učešća (put i smještaj) Ministra saobraćaja i pomorstva snosi Organizator – Transportna zajednica Jugoistočne Evrope.

MINISTAR
Filip Radulović

